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Munkács táján, lehullt sárgán a levele minden fának, arra ment cl idegenbe, 

neki a nagy éjszakának . . . Minden dob csak azt peregte, tárogató keseregte: Isten 
veled, Isten hozzád, sosem lát már Magyarország!

Megáradt a Márványtenger, könnyünk sírta minden felhő, s hogy ne vón ott 
örök tavasz, hol sóhajtól langy a szellő? Gólya fecske volt a posta, reménységünk oda- 

hordla, s vártuk, hoz-e olajágat? s száz sebünkbe ezret vágtak!

Véreztünk már pár száz éve, a régi seb egyre mélyebb, balzsamcsepp, ha hullt 
is rája, mindég volt benn’ egy csepp — méreg! Gonosz kezek bele lopták — már a 
szemünk is lefogták — hej Rákóczi, hej Bercsényi, kár is volt tán nektek élni?!

Hasztalan volt vér . . . bitófa . . . s nagy hűséged Balogh Ádám, hej, Ocskayt, Beze- 

rédit megejtő a gonosz ármány! S lement a nap Máj tény alatt, új bilincsre jött: új 

lakat . . . Szegény ország, Magyarország, ki törli meg könnyes orczád ?!

Hiába volt minden, minden . . . Nem! Hulló vér nincs hiába! Szabadságunk abból 

sarjadt, ettől szökött dús virágba. Honnan fagyos szelek jártak, lágy fuvallat csap hazánk­

nak, fagyát oldja hosszú télnek — a halottak visszatérnek!

Nem hiába vertek patkót, megfordítva a lovára, visszahozza, — - visszajö már, nagy 

Rákóczi nemsokára! Csak egy szót várt, mint mi éppen, villámlást a sötét éjben . . . 

Bűvös szót, mely gyógyít sebet, átkot old . . . tengert betemet. . .

Nincs közöttünk most már mélység, fátyol borult sebre, vérre . . . Ilyen bölcs szót 

magyar király nem mondott ki sok száz éve! Lelkeket hoz e szó lázba, koronánknak 

lett gyémántja, szivünkben is gyöngygyé vállhat; hűségből hajt bokros ágat!

Óh, jöhetsz már fejedelmünk, megifjult az idő nálunk, tavaszodik s lesz még nyár 

is! Épen csak, hogy terád vártunk. Százados bú nagy keserve, ki van immár engesz­

telve, s mély borúnak fénye támad, az a sok köny mind felszárad!

Örvendezz hát népek ezre! Hajlongj Beszkid minden fája, öreg hársalc, vén ágatok 

bokrétásan s dallal várja! Nem temetjük bár, mint szokás: — temetése: feltámadás! 

De azért asszonyok, lányok, koszorútok csak fonjátok!
S a virágos koszomból kettő legyen minden lánynak: egyik tele bánatkönnyel, — 

ez kell a kurucz-királynak! S a másikat milljók szeme, örömkönnyel sírja tele . . . — 

Kié lesz az? — némán állunk, úgyis tudod, bölcs — királyunk!
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Politikai hírek.
Goluchowski lemondott, (ioluchuw.ski

gvoi Külügyminiszter, aki nekünk tudvalevő­
leg nem volt. jó bánnunk, végre beadta le 
mondását. Azon a bosszú kihallgatáson, a 
melyen a király vásárnál) fogadta, előadta 
a felségnek, hogy nem akarja veszélyeztetni

II; 1

ti li

a külügyi költségvetésnek a magyar delegá 
czióbau való elfogadását. Éppen azéit le­
mondásával el akarja kerülni, hogy bonyo­
dalmak támadjanak. A király elfogadta a 
külügyminiszter lemondását. Goluchowski 
gróf azonban egy ideig még hivatalában 
marad, mindaddig, inig irányadó helyen ideig­
lenes vagy végleges utódjának személyére 
nézve nem történik megállapodás. Erre vo­
natkozólag a király csak akkor szándékozik 
határozni, hogyha már meghallgatott több 
politikust, akiknek külügyi kérdésekben latba 
esik a véleményük.

A gyulafehérvári peticzió. A Gyulafe­
hérváron megválasztott pártonkivüli képviselő, 
dr. László Mihály mandátuma ellen a kisebb- 
seghen maradt küffer-pai' pelicziót nyújtott 
be a Kúriához. A vad szerint dr. László sze­
mélyesen lett le kortesczólokra a választási 
elnük kezébe húszezer korona készpénzt. 
Ezenkívül busz embert kétszáz-kétszáz koro­
nával megvesztegetett., etetett és itatott. A 
Kúria tegnapelőtt kezdte meg a peticzió tár­
gyalását.

Felhívás a város hazafias 
lakosságához.

Közelegnek a szent ünnepnapok, a me­
lyeken az egész magyar nemzet Eákóczi 
és bujdosó társai hamvainak hazahoza- 
tala-ünnepét fogja ülni.

Városunk, amely a nemzet örömével 
és bánatával már évszázadok óta any-

nyira összeforrt, és melynek polgársága 
oly sok vért ontott épen azon eszmék 
diadaláért, a melyekért. Rákóczi és tár­
sai mindenüket feláldozták, — a nem­
zet ezen nagy ünnepéből is ki kell ve­
gye a maga részét.

Felhívjuk tehát városu tk hazafias 
lakosságát, hogy okt. 27, 28 és 29-én 
mindenki zászlóval díszítse fel a házát ; 
okt. 28-án este fél hat órán kezdve vi- 
világitson; okt. 29-én reggel 9 órakor 
mindenki menjen a vallása szerinti tem­
plomba s dicsérje az Urat, ki a magyar­
nak Rákóczit adta; okt. 29-én templo­
mozás után mindenki vegyen részt a 
Sétatéren a labanczverő diákok síremlé­
kének megköszöni zásánál.

A Rákóczi lelke jöjjön el közénk és 
maradjon mivelünk !

Nagyeuyed, 1906. okt. 24.
A városi tanács.

Vegyes hirek.
— Lapunk mai száma 6 oldalon 

jelenik meg.
— Rákóczi-ünnep. Dicsőséges szabad- 

sághősünk és övéi porainak hazaszállítása 
alkalmából a helybeli református 
t e m p 1 o m I) a n kél Ízben lesz ünnepélyes 
istentisztelet. Folyó lió 28-án délelőtt 
10 órakor, kapcsolatban a reformáczió em­
lékünnepével; mikor imádságot Szilágyi 
Farkas, alkalmi prédikacziót Ja ne só Sán­
dor lelkészek mondanak. Közreműködik a

Rákóczi útja.

A legszebb csillagok az égen,
Az üstökösök visszatérnek.
És fényben és sugárban gyarapodva, 
Űtjok az eget megint beragyogja, 
hiteimül az emberiségnek.

Inteleiül az emberiségnek,
Hogy el ne csüggedjen hitében.
Az eszme, a mely milliókba’ lángol 
Ha meghal is, föltárnád a halálból,
S kigyúl az unokák szivében !

A legszebb csillagok az égen 
Az üstökösök visszaszállnak.
Nagy, glóriás fényüket visszahozzák.
És sáppadozuak fonta csillagocskák,
S lent nagy, csodás dolgokra várnak !..

... Én nemzetem, készen találjon 
Minden jövő, higyj a csodákba 1 
Rákóczi visszatér... a föld megindul. 
A vértanuk kikelnek sírjaikból,
— Valami lesz itt nemsokára !1

Felolvasás.
A nagyenyedi állami tisztviselők egyesületében tar­

totta Hank Gyula p. ü tauáasos.
(Folytatása és vége.)

Az egyesület ebben a tekintetben több­
féle módot nyújt. A ki nemcsak halála ese­
tére kivált családtagjairól gondoskodni, ha­
nem azt akarja, hogy bekövetkező szolgálat- 
képtelensége esetére önmaga is élvezzen az 
egyesülettől nyugdíjpótlékot, az az I-ső 
osztály ba fog belépni, ahol egy 50 éven 
alóli egyén, ha még ez év folyamán lép az 
egyesület kötelékébe mondjuk pl. évi 600 
kor. biztosított összeg utáu az első 9 hóna­
pon át havi 7 kor. 33 fillér, a 10—120 hó­
napok alatt havi 6 kor. 33 fillér sail 
évtől kezdődőleg legföllebb 25 éven át havi 
5 kor. fizet. Ezért a csekély anyagi áldo­
zatért az egyesület kötelezettséget vállal el, 
hogy 10 év után bármikor bekövetkezhető szol­
gálatképtelensége esetén számára évi nyug­
dijat fizet ki és pedig 10 óv elteltével 
a biztosított összeg felét, tehát jelen példám 
szerint évi 300 \ kor., azontúl pedig minden 
évvel később bekövetkezhető szolgálatkép- 
teleusége esetén 12 koronával többet, úgy 
hogy 35 évi tagság után a teljes biztosított 
összeget, tehát évi 600 koronát fizet ki.

Kötelezettséget vállal továbbá az egyesü­
let, hogy a tag halála esetére az özvegynek

85. szám.

Hethleu-kollégium tanítóképző ifjúságának 
énekkara és a gimnáziumi vegyeskar. Folyó 
hó 29-én délelőtt 10 órakor, mikor a 
gyülekezet énekein kívül dr. F a r n o s Ár­
pád né úrnő fog énekelni, s June só Sándor 
leikész imádkozni. Mindkét istentiszteletre 
ez utón is meghívja az összes hatóságokat, 
testületeket, iskolákat és a nagy közönséget 
az ev. ref. egyház elöljárósága.

— A bujdosók hamvai. Minél köze­
lebb jutunk a bujdosók hamvai megérkezé­
sének“ napjához, annál intenzivebb lesz a 
készülődés, hogy méltóan fogadják a nagy 
elődök porait. A főváros ulczáiu már ké­
szülnek a diadalkapuk, amelyen át fog ha­
ladni a bujdosók hamvait kisérő impozáns 
meitel. Elkészült már az a vasúti kocsi is, 
amely Rákóczinak és bujdosó társainak ham­
vait hazahozza. A kocsi udvari podgyász- 
szállitó kocsi volt előbb, most pedig telje­
sen átalakították. Menyezetét lihisziuü dra­
périával vonták be és villamos világítással 
látták el. A koporsók mind ebben a kocsi­
ban lesznek, s a takaró, melyet rájuk bo­
rítanak, szintén elkészült már. A kocsit ki­
nyitják azokon az állomásokon, amelyeken 
a vonat megfog dl la ni, hogy az érintett vá­
ros közönsége is láthassa a koporsókat. A 
koporsót szállító kocsihoz hozzákapcsolják a 
nyolezadik számú udvari kocsit, amelyen a 
küldöttség tagjai utaznak s a villamos áram 
fejlesztésére is lesz külön akkumulátoros 
kocsi.

— A Protestáns Nőegylet nov. 3. tar­
tandó műsoros estélvére nagyban folynak az 
előkészületek. Ezekből Ítélve az estély szép 
sikerűnek ígérkezik. ^

— A kollégium ifjúságának egy te­
kintélyes csapatja — mint halljuk — részt

2/s-át fizeti annak a nyugdíjnak, mely külön­
ben a tagot illette volna meg szolgálatkép- 
telensége esetén s az árvák után neveltetési 
járulékot fizet egyenkint 100 koronát azzal 
a korlátozással, hogy ez az összeg az özvegyi 
nyugdíj felét nem haladhatja meg.

Ha tehát például a tag 20 évi tagság 
után hunyja he szemét, a hitvesnek évi 280 
koronára, s a gyermekeknek legalább 100, 
de legföllebb 140 koronára van igényük. 
Ezt tisztelt kartársak már évi 420 koronát 
tesz ki, s lia ezt hozzáadjuk az államtól él­
vezett 760 koronához, már 1180 korona az 
az összeg, melyből a szegény özvegynek le­
hetségessé válik — habár nélkülözések árán 
és igen szerényen — gyermekeit felnevelni.

Ha a kartárs urak közül azonban valaki 
azt hiszi, hogy mig ő él, addig megtudja 
keresni a saját szükségletét, s igy csupán 
neje és gyermekei számára kívánja mondjunk 
400 korona erejéig a nyugdijat biztosítani, 
s itt azért vettem fel 400 koronát, mert ez 
az összeg a 600 koronának 2/s-ad része, 
akkor feltéve, hogy a belépő pld. 40 éves, 
a III-ik alosztályba fog belépni, hol a tag­
díj az I-ső hat hónapon 4 kor. 9 fill., azon­
túl pedig élethossziglan havi 3 kor. 9 fillér. 
Ezzel szemben az özvegy az előbbi példá­
ban felvett 20 évi tagság után szintén meg­
kapja a 280 kor. özvegyi nyugdijat, s a le­
galább 100 kor, de legföllebb 140 kor. ne-

„Sa Ajánlja dúsan felszerelt raktárát
honi, angol, scoth és francia különlegességekben

____ x FÉRFI RUHÁK SÄÄÄ
KOLOZSVÁRT, Eáyetem-u. 2. | Z
Telefon 423. úri szabó Telefon 423.
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vesz Rákóczi Ferenc/ és bujdosó társainak 
temetésien. Folyó hó 27-ón a reggeli vonat­
tal kelnek útra.

__ a „Tövisi Takarékpénztár“ 1000 
darab részvényét Tövis és vidéke, Gyulafe- 
bOrvar, Nagyenyed és vidéke, kissebh rész­
ben más városok lakói rövid idő alatt nem­
csak aláírtak, hanem megfelelő részben be 
is fizették. Az alakuló közgyűlés megállapí­
totta az alapszabályokat. Elnökül dr. Müller 
Jenő ügyvéd, tüvisi birtokos, alelnökül Sa­
lamon Simon tövisi birtokos, igazgatóul Hor­
váth László diódi birtokos választattak meg. 
A megnyitás folyó október h ó 
31-én lesz. Az intézet iránt általános az 
érdeklődés az üzletkörökben, melyek teljes 
bizalommal hajlandók támogatni tevékeny­
ségét, amit meg is érdemel. Jelentékeny 
betétekre is számíthat az intézet már előre 
is és ez a bizalom legszebb jeléül tekint­
hető. Az üzletkör egyelőre váltókölcsönökre 
fog kiterjedni, de főezelul tekinti, hogy 
hatáskörében a takarékosságot bármely kis 
összeg elfogadásával és tőkésítésével ter- 
jeszsze; kölcsöne kel. a legkissebb összegek­
ben is ad.

— Izgalmas színházi botrány tör­
tént tegnapelőtt este Kolozsvárott. A szín­
ház jegyszedői bérfölemelést kértek Janovies 
igazgatótól, aki nem volt hajlandó teljesíteni 
a kívánságokat. Ez arra indította az „Előre“ 
újság szerkesztőségét, hogy gyűjtést rendez­
zen a jegyszedoknek. A gyűjtés eredménye 
százöt korona volt, amit tizenöt jegyszedő 
között ki is osztottak. Janovies erre a tizenöt 
jegyszedőt elbocsájtotta. Az eset nagy izgal­
mat keltett a városban. Tüntetésre készül­
tek, melynek megakadályozására az esti elő­
adáson negyven rendőr jelent, meg a néző­
terei), kívül pedig lovasrendőrök sorakoztak. 
A színház egyik páholyában ott ült a gyűj­
tés rendezője, Pártos Ervin hírlapíró, akit 
egy rendőrtisztviselő le akart tartóztatni. 
Hiába igazolta kilétét, a rendőrtiszt nem 
tágított s az újságírót be akarta kisérni. 
Kint az utczán a tömeg védelmére kelt az 
újságírónak s óriási lárma mellett követel-

veltetési járulékot, feltéve, hogy a hitves 
férjénél legföllebb 15 évvel fiatalabb. Ebben 
az esetben még az 50 éves kartárs sem fizet,
többet, mint az első 6 hónapon át 4 ko­
rona 67 fillért, azontúl pedig 3 korona 67 
fillért.

Láthatjuk ebből igen tisztelt kartárs urak. 
hogy az egyesület alapszabályai különös te­
kintettel vaunak a nyugdíj törvények éppen
a családtagokkal szemben való mostohaságára, 
mert sem az országban, sem Ausztriában, 
de még a többi államokban sincs egyesület, 
vagy egyéb intézmény, mely a hitvesnek töb­
bet nyújtson özvegyi nyugdíjul, mint a fér­
jet megillető nyugdíjnak felényi összegét. A 
mi egyesületünk ebben a tekintetben úttörő, 
mivel a férj nyugdijának * t 2 * * 5/»-adát nyújtja az 
özvegynek.

Nőtlen kartársainknak ott van a Il-ik 
alosztály, melyben 600 korona nyugdíj után 
a 40 éven alóliak részére az első 9 hóna­
pon át havi 5 korona, azontúl legföllebb 35 
évig és 3 hóig 4 korona; a 40—50 év kö- 
zöttiekre nézve az első 9 hónapon át havi
5 korona 50 fillér, azontúl havi 4 korona 
50 fillér s az 50 éven felüliekre nézve az 
első 9 hónapon át havi 5 korona 50 fillér, 
azontúl legföllebb 35 éven át havi 4 korona 
25 fillér fizetendő.

Ha időközben a II. osztályba belépett kar­
társak családot alapítanak, beléphetnek pót­

lék Pártos szabadott bocsátását. az. izgalom 
növekedett, a rendőrség karddal támadt a 
népre, ütöttek, vertek szúrtak mindenkit. 
Nők elájultak, a férfi ik m >iw -.ültek, ki merre 
tudott. A rendőri brutalitásnak több áldo­
zata van.

— A muzsikus czigányok szervez­
kedése. Mar hiába, csak nagyot fordult a 
világ. Vége az élet minden len hűvösségének.
A legbohéinebb bohémek i- i lielejtik a vi­
dámságot, ha az élet sanyarusága kikezdi 
őket. A czigáuy muzsika sok. ezek a jókedvű 
és jókedvre derítő vidám fiuk tudatára éb­
redtek az ő proletár voltuknak. És tesznek 
ellene, csoportosulnak, szervezkednek. Arad­
ról jön híre, hogy az ottani tmiésikus cziga- 
nyok komoly bérmozgalmat kezdenek a prí­
mások es a kávésok ellen. Mirt, ezek volná­
nak az ő kenyéradóik, valójában pedig ezek 
a kizsákmányoló!le. És ez ellen most tenni 
akarnak a fílstösképü fiuk. Összejöttek a 
munkásotthonban és formulázták követelései­
ket. Naponkint 2 korona a banda minden 
tagjának, a mulatságokon a zenélés ára szabá­
lyozandó, primáskartell és kiveházbut min­
den éjjel ingyen fekete kávé. Ennyi az ő kö­
vetelésük. De már követelés, melynek nyo- 
matekot ad az a komoly kijelentésük, hogy 
különben sztrájkba lépnek.

— Hosszú álom. 1904. évi június LO-én 
Augenstein Andor 45 éves városi hivatalnok 
a berlini közúti villamosról kiszállva meg­
botlott és fejére esett. A szerencsétlen em­
ber a baleset után nyomban mély álomba 
merült és azóta megszakítás nőik ál alszik 
az orvosi klinikán.

— Rákóczi-versek. Rákóczi hamvainak 
hazahozatala alkalmiból, amikor költőink 
versenyezve éneklik meg a korszakos ünne­
pet, fölötte érdekes annak kutatása, meny­
nyire inspirálta a nagy fejedelem sorsa lí­
ránkat kétszáz esztendő óta. Mar e szem­
pontból is igen jó ötlete volt a „ Magyar 
Könyvtár“ kiadóinak, egy Rikóczi-aiithologiát 
összeállittatni, amely a kuruez-költészet leg­
régibb emlékeitől fogva egész máig szemel­
vényeket adjon mindabból, amit magyar köb­

lökig a Ill-ik alosztályba is, hogy ezzel csa­
ládjuk jövendő sorsát biztosítsák.

A két alosztályban együttvéve éppen azo­
kat a jogokat élvezhetik, a mint az I-ső osz­
tályba belépők élveznek.

Egy figyelmeztetést teszek ezúttal. Ne arra 
törekedjünk, hogy minél nagyobb összeggel 
lépjünk be, s oktalan terhet rójunk ezáltal 
magunkra. Az egyesületnek ebben semmi 
baszna nincs, mert a tag ha túl nagy terhet 
vesz magára, idővel amúgy is elkedvetlene­
dik. Leghelyesebben teszik a t. kartárs urak, 
ha lak pénzük esetleg egyéb pótlékuk erejéig 
lépnek be, mert hiszen ha az anyagi hely­
zetük későbben jobban elbírják a magasabb 
dijakat, az alapszabályok értelmében, bizto­
sított összeget amugyis felemelhetik.

Inkább arra törekedjünk, hogy minél fia­
talabb korban lépjünk be, mert ezzel legbiz- 
tosabban érjük el, hogy teljes nyugdijat él­
vezhessünk.

De azok is, a kik a terheket inkább el­
bírják, s hivatalukban már amugyis elértek 
egy bizonyos szolgálati időt, nézetein szerint 
helyesebben cselekszenek, ha a helyett, hogy 
a nyugdijösszegót emeljék, inkább néhány 
évvel visszaható erővel lépjenek be. Erre is 
módot ad az egyesület, miáltal aztán a tel­
jes nyugdíj összeg élvezetéhez hamarább jut­
hatnak, s díjfizetési kötelezettségük is hama­
rább szűnik meg.

zokon Rákócziról daloltak. A szerkesztős 
munkáját Vernie Ernő tanár végezte, aki 
szépen megirt bevezetésben tárgyalja Rá­
kóczi h Kását a magyar költészetre s aki a 
jól összeválogatott gyűjteményt, ott ahol 
szükséges, magyarázó jegyzetekkel is ellátta.
A kettős füzet, melyben a közelgő ünne­
pekre való hatásos alkalmi versek bőven 
akadnak, 60 fillérért kapható. — Ugyancsak 
alkalomszerű a „M. K,“ e havi sorozatának 
egy másik száma is, melyben Beöthy Zsolt 
tolla méltatj i Rákóczi krónikásának, Mikes 
Kelemennek LöVelesköiiyvét. A munka — 
kétségkívül egyik legszebb essayje Beötliy- 
tielc, — nagy melegséggel van megírva és 
sok uj szemponttal világítja m tg a Levelek 
aesthetikai és stílusbeli értékét. Bizonyos, 
hogy nemcsak a nagy közönség fogja öröm­
mel olvasni, de mihamar helyet fog foglalni 
iskoláink irodalomtörténeti olvasmányai so­
rában is. — Ugyancsik aktuális füzet a so­
rozat utolsó müve, melyben Pap Illés kassai 
történetíró mondja el II. Rákóczi Fereucz 
életrajzát. Nagy hívvel és igaz hizafi.is 
lendülettel megirt munka, mely a mellett a 
nagy Rákóezi-irodaló n összes forrásainak be­
ható büvárlásáról tanúskodik. A nagy közön­
ségnek és különöseit az ifjúságnak kezébe 
alig lehetne jobb Rtkóczi-monográfut adni 
ennél, melyet úgy bilijük, az országos ün­
nepek alkalmából az ország számos iskolá­
jában ezer meg ezer jieldányban fognak ki- 
osztatui. Pap Illés tanulmánya, épugy, mint 
Beöthy Zsolté, örvendetes gazdagodása a ki­
tűnő vállalatnak, mely e füzetekkel 464-dik 
számát érte el. A teljes jegyzéket kívánatra 
ingyen és bérmentve küldi meg a kiadóhi­
vatal : Wodianer F’. és fiai, Budapest, And- 
rássy-ut 21.

— Az orosz börtönökben megköuy- 
nyebbitettélc a szegény, nyomorult rabolt 
sorsát. Minden nap kapnak 3 pohár b a r a c k- 
p á 1 i n k á t, melyet az Első Alföldi 
Coguacgyár r.-t. gyárt KecskeinHeu.

— „Legjobban szeretem a friss, telt 
arezot“. Ki ne volna e tekintetben egy 
véleményen Mephisto-val ? De mily gyakran

Bármely kartársunk beléphet legföllebb 
10 évi visszaható erővel, sőt az egyesület 
azoknak, kik 10 évnél kevesebb visszaható 
évre lépnek be, a visszaható időre járó díj­
nak megfizetésére kényelmes havi részlet- 
fizetést is engedélyez.

Vau az egyesületnek végül egy Ill-ik fő­
osztálya is, ez a jótékonysági főosztály. En­
nek a főosztálynak a czélja a tagoknak s 
elsősorban azoknak, a kik a temetkezési 
avagy a nyugdijat biztositó főosztálynak már 
tagjai, 6%-nál nem nagyobb kamatozású s 
10 — 20 év alatt törleszthető kölcsönt és egyéb 
nagyobb szabású kedvezményt nyújtani.

Ennek a főosztálynak a szervezése most 
van munkában s áldást hozó működését a 
jövő év elején fogja megkezdhetni.

Nem bocsátkozhatom tisztelt kartársak az 
egyesület jótéteményeinek még bővebb tag­
lalásába, nem terhelhetem önöket további 
számadatokkal, csak annyit jegyzek még meg, 
hogy a dolog lényege minket köztisztvise­
lőket is közelről érint, s ha ez az óriási 
testület ehhez a humánus intézményhez csat­
lakozik, annak felvirágoztatását teljesen biz­
tosítja, oly hatalmas tisztviselői iutézméuyuyé 
fejleszti, melyhez hasonló alig vau hazánkban.

Meg kell e helyütt még jegyeznem, hogy 
az egyesület vezetése megbízható kezekben 
vau. Igazgatóságában és felügyelő bizottsá­
gában képviselve vau a kormányzat minden

A,-
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nélkülözik tintái t lit11'if k a friss arczot. E 
liiivtil látni M'jiadl mczmil as általános 

gyengeséget, amlkül, hogy valamely beteg­
ség n ulatliozi.ek. És mégis ezen rossz arcz- 
szin súlyts tüdői ajiak az előjele. Ily eset­
ben telnit „Siiolin-l"iochfcu-t kt II venni, amely 

.— mint azt számtalan oivos igazolja — a 
vélt javítja, az organizmust erősíti, az ét­
vágyul előmozdilja es a testet a tuberculose 
bt hatásától megvédi. „Siiolin-Kt che“ gyógy­
szert ál ban kapható.

— Az Első Alföldi Cognacgyár rész­
vényt ái saság és szesz finom i tégy ái Kecské­
méit n, budapesti központi irodájának (V., 
Merít g-uicza 11) heti üzleti jelentése:

Mai zárlatárak Budapesten :
Nagyban. Kicsinyben. 

Finomított szesz adózva 145.— . 148.—.
Finomított szesz adózatlan 45.50 48.50.
Nyers szesz adózva 143.—. 145.—.
Denaturált szesz 38.—. 40.—

Nyílt-tér.*
Nyilatkozat.

Az „Alsófehér“ — egy jobb ügyhöz méltó 
buzgalommal — folyó hó 14-iki számában 
közölt egy tudósítást, amely a független­
ségi párt e hó 7-én Balázsfalván tartott va­
csoráján elmondott pohárköszöntőm alkal­
mából — a valósággal nem egyező adatok 
pert rakodásával — nekem ront. Amint a 
„személyi jóindulat“ által sugalmazott tudósí­
tás megjelent, íögtön megtettem arra észre­
vételemet. és kértem ama közlését; ez azon­
ban elénk sajnálatomra máig sem történt 
meg*és úgy látszik az „Alsófehér“ megtá- 
maiítatábomra igen, de védelmemnek nem 
ad helyet; nehogy esetleg bárki is hallga­
tást.innal mt get ösitve lássa a valótlan tudó­
sítást, — ez utón a következők kijelentésére 
szorítkozom:

Én a balázsfalvi függetlenségi pártkör 
vacsorájára meghívást nem kértem; kapott, 
ilyent, mindenki keres nélkül, de tény az, 
hogy a meghívó vétele után elmentem az 
előkészítő-bizottság egyes tagjaihoz és meg­
köt dez tun, hogy amennyiben én mint köz­
tisztviselő politikai part körbe he nem lépek

* Ezen rovatban foglaltakéit nem vállal felelősséget 
a szerkesztőség.

ágazata; alapszabályai a legnagyobb körül­
tekintéssel vaunak megállapítva és díjtéte­
lek szigorú mathematikai vizsgálaton men­
tek keresztül. Maga az egyesület a le­
hető legkevesebb reklámmal, a legnagyobb 
csendben, de annál komolyabban fogott ah­
hoz az alapvető munkához, mely ezrek és 
ezrek ekzis/.teucziáját lesz hivatva támogatni.

Bevételeit a tagok javára igyekszik gyü- 
mölcsöztetni, minden fölösleges költségtől 
tartózkodik. Törekvéseinket maga a kor­
mányzat is figyelemmel kiséri, s hogy tá­
mogatását már is megmutassa, a pénzügy­
minisztérium hivatali helyiséget adott az 
egyesületnek, melylyel jelentékeny megta­
karítás éretett el.

Meg kell ezúttal még jegyeznem, hogy az 
egyesület előmozdítani akarván a tömeges 
beléphetést, alapszabályait akként alkotta 
meg, hogy a folyó évben belépőkkel, különö­
sen pedig azokkal szemben, kik 35-ik élet­
évüket már betöltötték, kivételes díjtétele­
ket alkalmaz, melyek az 1907. évtől kezdve 
jóval magasabbak lesznek.

Kérem az igen tisztelt kartárs urakat ál­
talában, de különösen azokat, kik újabban 
fizetési pótlékot nyerlek, lépjenek be minél 
tömegesebben egyesületünkbe, mert való 
igaz: „Egyesülésben van az erő!“

és igy a függetlenségi párthoz sem tarto­
zom, szól-e a meghívás — — es csak
niint ft ii ezen kijelentésem után a meghívás 
meeismételtetelt, mentem el u vacsorára.

Nem igaz, hogy Enyedy táblabiró es Be­
nedek kői jegyző hatásos fel köszöntőkben en­
gem megleczké/.tettek volna, hiszen Enyedy 
táblabiró úr utánam fel sem szólalt, Be­
nedek úr pedig Apponyiről dikc/ió/.oli. — 
Egyébként Benedek úr e hó 17-én személye­
sen tiltakozott irodámban a/. „Alsóiéból“ tu­
dósítója által neki impulált szerep ellen.

Ízetlennek és bántónak csak az mondhatja 
felköszöntőmet, aki azt félreértette avagy 
szándékosan fél re magyarázta ; én provo­
kálva lettem a felszólalásra és hogy meny­
nyire volt helyén az en fel köszön tőm, meg­
mondta az utánam felszólaló Farkas Karoly 
péterfalvi református lelkész, a ki az én 
felköszöntőmet az övé kiegészítésének véve
— azt magáévá tette és teám köszöntött; 
de nem is lehetett Sem izetlen sem bántó 
az én felköszöntőm, mert amit mondottam, 
csak az, hogy ezen az exponált helyen ne 
engedjünk válaszfalat emelni a párthoz tar­
tozó es nem tartozó jó magyar emberek közé
— hanem küzdjülik együtt és vállvetve a 
magyarság ügyének előbbre viteléért; — ez 
pedig nem izetlen és nem bántó, hanem 
őszinte, a helyi viszonyok általi indokolt kí­
vánság.

Ez a liszta igazság. Az „Alsófehér“ al­
kalmi tudósítójának pedig eppen a magyar­
ság közötti jó viszony érdekében — e helyütt 
nem válaszolok semmit.

Balázsiulva, 1906. október hó 22-én.
Fleischmulm M. Miksa, 

állatorvos.

SZERKESZTŐSÉG:
Dr. Garda Kálmán, Török Bertalan, Dr. Varró László,

Kiadó :
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részv.-társ.

Egy szert bevenni,
mely csak ideiglenes hatással bir, épp oly 
czéltalan, mintha kifáradt lovakat ostorozunk. 
Másképp áll a dolog azonban, ha oly szert 
veszünk, mint például a Scott-fél e 
E ni u 1 s i ó, mely a legjobb csukamájolaj­
ból alphosphoisavas mész és nátron hozzá­
adásával készül es az egész test szét veze­
tőt gyorsan és állandóan erősiti, úgy hogy 
a legiövidehb idő alatt, a gyöugeségi tüne­
tek elmúlnak teljesen és helyükbe erőteljes 
egészség és uj akaraterő lép. Mint erősilő 
szer gyöngye, vézna gyermekek és lábadozók 
részére a Scott-fóle E in u 1 s i ó leijei 
sen egyedül áll a maga nemében. A Scott- 
f é 1 e E m u i s i ó összehasonlithatatlanu- 
liatásosahb és gyógyerejébeu gazdagabb, mint 
a közönséges csukamájolaj.

A Scott-féle Emulsió valódisá­
gának jele a „hátán nagy csuka­
halat vivő halász“ védjegy.

Ezen lapra való hivatkozással 
és 75 fillér levélbélyeg beküldése 
ellenében mintával bérmentve 
szolgál: 203 l —

Dr. Budai. Emil „városi gyógyszertára“ 
Budapest, IV., Váczi-uiczu 34/50.

= Egy eredeti üveg ára: 2 kor. 50 fillér. =
Kapható minden gyógyszertárban.

KIS HIRDETÉSEK.
Minden hirdetés 10 szóig 40 fillér, azon túl min­
den szó 4 fillér, A hirdetés bélyegdijmenles. Le­
vélbeli tudakozódásra szívesen válaszolunk, ha 
postabelyeg mellékelteik. Hirdetéseket a kiadó- 

hivatal vesz fel.

Egy Yost-irógép olcsón eladó.
Bővebb felvilágosítással a kiadóhivatal 
szolgál.
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Helyi képviselőket
a lkai m a z előkelő részvénytdsuság 
fixum és jutalék mellett. Nem életbiz­
tosítás. Ajánlatok „Bárkinek“ jelige 
alatt az „Általános tudósítóhoz“ külden­
dők. Budapest VII, Krzsébet-körut 41 
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Pályázati hirdetmény.
Az Abrudbánya—verespatuki nehezék 

pénzalap választmánya, a, Verespatak 
bányaközségben megüresedett szülész­
női állásra pályázatot hirdet.

Ezen állással évi 400 korona fizetés 
van összekötve, nyugdíjképes.

A szülésznő tartozik állandóan Veres- 
patak bányaközségben lakni és a bá­
nyászok nejeinél minden fizetés nélkül 
segédkezni.

Pályázni kívánók keresztlevél, erkölcsi 
bizonyítvány és szülésznői oklevelükkel 
felszereli folyamodványukat 1906. no­
vember 15-ig a nehezék pénzalap 
választmányi elnökéhez adhatják be.

A megkésetten beérkező pályázati ké­
rések tekintetbe vétetni nem fognak.

Abrudbánya, 1906. október 22-én.
Mózes Mihály, A.jtay Árpád,

v. jegyzi). V. elnök.
233 1—3

968—1906 v. szóm.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. éri LX. t -ez. 

102. §-» értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
nagyenyedi királyi járásbíróságnak 1906. évi V. 527 
ez. végzése következtében dr. Mayer Ödön ügyvéd áltál 
képviselt gyulafehérvári takarékpénztár javára Beideán 
Szevásztián és t. ellen 255 kor. fillér s jár. erejéig 1906. 
évi július hó 12-én foganatosított kielégítési végrehaj­
tás utján le- és felülfoglalt és 760 kor. becsült kővet- 
kezö ingóságok, u. m.: B.-Benedekben Beideán Sze- 
vásztiánnál 1 szekér, 2 tehén, 660 korona becsérték ben, 
M.-B.-Boesárdou Klein Móricznál 1 ló, 1 szekér és 1 
lóra való hám, 100 korona beosértékben, nyilvános áive­
résen eladatnak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. járásbíróság 1906. 
évi V. 527/2 sz. végzése folytán 255 korona tőkeköve­
telés, ennek 1905. november hó 16. napjától járó 6% 
kamatai, biróilag már megállapított költségek erejéig, 
B.-Beiiedekben az elöljáróság házánál 1906. október
29-én d. e. 10 óra ; M.-B.-Boesárdon az elöljáróságházá-
uál leendő eszközlésére 1906. október hó 29-ik 
napjának délután 3 órája határidőül kitüzetik és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-ez. 
107. és 108 §-a értelmében készpénzfizetés mellett a 
legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén beesáron alul is, el 
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot 
nyertek volna ezen, árverés az 1881. évi LX. t.-oz. 
120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Nagyenyeden, 1906. évi október hó 10-én.
Gajzágó Simon,

1 1 1 kir. bir. végrehajtó.

URAK vagy HÖLGYEK,
akiknek ismeretségük van, mellékesen 
könnyű módon 200—300 koronát ke­
reshetnek városukban pár hónapon át. 
Ajánlkozóit küldjék ajánlatukat „mellék- 
jövedelem“ czim alatt az Általános .tu­
dósítóhoz, Budapest VII., Erzsébet-kör.ut 
41. szám alá. 23B 1-1
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Hirdetmény.
Nagyenyed város tulajdonát képező 

úgynevezett Alsó, középső és Tóthutczai 
egyenként 3-3 kövü tisztelő mal­
mai, továbbá a városi vásárvám és 
helypénz szedési joga 1907. év 
január hó 1-től kezdve három egymás­
után következő évre nyilvános szó és 
Írásbeli árverezésen bérbe fognak adatni.

Az árverezés 1906. évi október 
hó 30-ik napjának d. e. 9 órájára a 
városház közgyűlési termébe tűzetik ki.

Közérdek.

Kikiáltási ár :
1. Az alsó malomra évi 4580 kor.
2. A középső malomra évi 6100 kor.
3. A Tóthutczai malomra évi 3600 kor
4 A vásárvám és piaczi helypétiz-

szedési jogra 9961 kor.
Az árverezni kívánók kötelesek a kiki­

áltási ár 10%-át bánatpénz fejében az 
árverezést vezető bizottság kezéhez letenni.

Miről érdekeltek azzal értesittetnek, 
hogy a részletes feltételek a városi ki- 
adóhivatalba a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők.

A városi tanácstól.
Nagyenyeden. 1906. évi október 18.

Dr. Varró,

6. oldal.
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FISCHER ÉS TÁRSA NAGYENYED
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A legszebb 
gyümölcsfák.

Alsó-Fehér

uöióocmut

80.000 gyíunőlcBfa oltv&ny
1 millió gyümölcsfa-alany 
I millió élókerités csemete. 

Sétatérfák Díszcserjék a Rózsák. 
Bogyogyumólcsüek stb.
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Kifogástalan
szdlöoltványok.

iwi mlllld szólóoltvány.
Európai és amerikai sima és 

gyökeres szőlóvesszók stb.

Árjegyzék ós művelési utasitas ingyea

EGYESÜLT FA- és SZ0LŰQLTVÁNY1SK0LÁK FISCHER és TÁRSA, és AMBROSI IÁ.
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Lányi Lajos
férfi- és női divatüzlete 

NAGYENYEDEN.
Tisztelettel van szerencsém értesí­

teni a m. I. városi és vidéki vásárló 
közönséget, hogy a mai kornak telje­
sen megfelelő

férfi- és női 
divatüzletet

nyitottam a Sándor Miklós úr há­
zában és azt teljesen uj árukkal
rendeztem be, miután áruimat kész­
pénzzel ós elsőrendű gyárosoktól sze­
reztem be, azon kellemes helyzetben 
vagyok, hogy csakis jóminöségü 
árukat olcsó árban árusíthatok. 
Raktáron tarlóm a következő ezikkeket, 
u. m.: női divatszövetek, flanelek, sely­
mek, bársonyok, kartonok, batiztok, 
franczia reláinok, barchetok, vásznak, 
sifonok, asztalnemüek, ágygarniturák, 
függönyök, paplanok, férfi-ingek, gal­
lérok, kezelők, kesztyűk, szallagok, csip­
kék, téli alsóruhák, czipök, harisnyák, 
mindennemű kézimunkák iskoláslányok 
vészévé és hozzávaló pamutok es hlmző- 
selymek, sirkoszoruk és temetkezési 
czikkek, stb. nt meg nem nevezhető 
aiuh. Pontos ós szolid kiszolgálással 
szives pártfogást kér:

tisztelettel Läiiyi LäjOS.

Minden vev5 20 korona készpénz vásárlás­
nál ingyen kapja

életnagysága fényképét,
csak a keretért fizet 3 koronát. A kép bolti ára 
20 korona lenne. ____ 224 5 — 10

Jiayyenyedi

J(önyvnyomda
és papiráruyyár részv. - társaság

Jfagyenyed.
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Dobozárugyár. Kőnyom da.. Litográfiái es vonalzó műintézet.
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Mindennemű DOBOZÁRUT (Cartonnage) u. m. egy­
szerű és hajlított dobozokat gyógyszerészek, cukrászok, kereskedők és gyárosok

részére kisebb áruczikkek jutányos és czélszerű csomagolására olcsó áron szállít.

jrjvekpl folyóiratokat, hírlapokat, körleveleket, képes árjegyzékeket, levélpapírokat, falragaszokat, 
-M-megliivókat s mindennemű kereskedelmi és ipari nyomtatványokat, póstacsomagczimkeket. peosét- 
iegvekel ozimké’ket, ragjelzékeket, porkapszulákat, papírzacskókat, kötözópapirokat és mindennemű 
Lóuvszerészeti nyomtatványokat készít könyv- és kónyomdai, valamint dombornyomásban, oloso árban, 
^ szép és Ízléses kiállításban.
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Közérdek 85. szám.
0. oldal.
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Az ország legnagyobb baraczkfözése.

Első Alföldi Cognacgyár Részvény­
társaság és Szeszflnomitógyár 

== KECSKEMÉTEN. =

Legfinomabb italkülönleges Bégéi:

Baraczk Baraczk Baraczk
pálinka. cognac. creme.

Tulipán-likőr. Tulipán-cognac.
Radial alixir.

r r ecskeméti f gyomorkeserű.
|í ecskeméti 48-as likőr, 
llecskeméti menyecske likőr.

UtF~ Mindenütt kapható ! "íSö 
Vezérképviselő: SZIGETI SAMU, T0,R:DA

Fözdéi állandóan üzemben.

A HIRDETÉSEKET A 
Y legjutányosabban vesz fel ^ 

kiadóhivatalunk. \jy

Elsőrangú

Gramofonok, Fonográfok, 
Czimbalmok, Hegedűk,

Forgatható és Önműködő Hangszerek
csekély havi

részletfizetésre!
AUFRECHT ÉS GOLDSCHMIED

hangszer osztály a,

===== Budapest, VI., Andrássy-út 17. .—
Hangszer-árjegyzék ingyen és bérmentve.

m
«3

Alaptőke: 300.000 kor. Tartalékalap : 157.000 kor.
iiiiiiiiíiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiimiiiiíiimimiiiiiimmmiiiiiiiiiiimmimmiimiimiiimiiiiimii

kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő kezességre, értékpapírokra, 
sorsjegyekre, jókitelü pénzintézetek részvényeire, 

és elad értékpapírokat.
elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés őrzési 
dij mellett.
kölcsönöket & legelőnyösebben konvertál.

Váltókat 82 Ö68ze£ na8y8»ga szerint 51/,, 6, 61,, % mellett, kereske-

Elönyös
Vásárol
Letétbe :

delmi váltókat pedig 6% mellett számitól le.
41/» kamatláb meilett fogad el.

Nyitva áll hétköznap d. e. 9—12, d. u. 3—4 óráig.

83- 104
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NAGY JENŐ
azájpad nélküli müfog-apeczialiata 

KOLOZSVÁRT, Wesselényi M.-u. 6. sz.

Készít szájpadnélküli ter- 
mészethüen szilárdan álló fogakat 
16 koronáért. 80—104

.a/. a. .j.a jl. «t. rrtAIVi rrti4tVi rftfk/V. rAAfa támfal líítkfB difhfn■Wir •vvV' *V*V* *VV'rTnr"VYV* nTvir "VVV* TryV* Vvlr 'Vvir *W*r *V*V* “VW*•yw*^yvV*
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113 60-60

gyár, Brassóban. Nagyenyeden kapható Klemm Pál úrnál Szentkirály-utcza 128. sz.
m immmmmmmm

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papírár úgy ár könyvnyomdájában Nagyenyeden.


